

Защитим Победу!
«Служили два товарища»

Мой отец
Грыжин Петр Иванович 1905 г.р..

В 1941 году ему было 36 лет .
Он отказался от брони и эвакуации с заводом в Ижевск . Отвез жену и троих детей в деревню с. Домодедово и добровольцем ушел на фронт командиром стрелкового взвода 101 стрелкового полка Центрального фронта.
Суровый декабрь 1941 года. Оборона Москвы.



Во взводе служил 17 летний парнишка Свиридченко Григорий 1923 г.р.
(на обороте фотографии)



***На долгую память боевому другу
Пете Грыжину от Григория Свиридченко.***

***Петя! Вспомни морозы
лес, землянки. траншеи кругом,
свист пуль и разрывы снарядов
где неразлучно сражались с врагом мы вдвоем.
Вспомни деревню и толстую сосну
Где немцев мы били в тот утренний час.
Вспомни друга Гришу Свиридченко,
кто на долгие годы жизнь тебе спас.
Если встретиться нам не придется,
Если погибну в жестоком бою,
То на память я, Петя, тебе посылаю
Фото и личную подпись свою г. Ленинград апрель 1944 г.***

Отец жалел его. Следил за ним. Велел всегда быть рядом. Заставлял вовремя сушиться, есть мясо убитых лошадей.

И вот страшный бой. Отца тяжело ранило в голову, и Григорий вынес его на себе с поля боя. Нес 5 км. к месту сбора раненых в район Юхнова. Гриша чуть не попал под трибунал т.к. покинул поле боя. «Спасло» его то, что он тоже был сильно ранен в руку. Отец много лечился и в декабре 1942 был списан из Армии в звании Инвалид Великой Отечественной Войны. Григорий прошел всю Войну.

Все это пережитое послужило основой крепкой солдатской дружбы на всю жизнь. И не было в нашей семье большего праздника, чем приезд Григория.

